

工作简报

(2024 年第二期 · 总第 135 期)

福建省机关服务中心

2024 年 7 月 30 日

目录

领导重视

服务中心积极防御抗击台风“格美”	2
局领导带队走访慰问“光荣在党 50 年”老党员	3

党建工作

服务中心党总支召开会议传达学习贯彻党的二十届三中全会精神	4
服务中心党总支抓紧抓实党纪学习教育	5
服务中心党总支书记讲授党纪学习教育专题党课	5
学党纪强党性 寻足迹忆初心	
——服务中心党总支举办党纪学习教育主题党日活动	6

工作动态

服务中心多措并举优化食堂管理工作	8
------------------	---

服务中心积极防御抗击台风“格美”

7月25日，省政府副秘书长、省机关事务管理局局长李文哲，副局长兰善斌一行在服务中心领导的陪同下，前往东湖大院等地巡查指导中心防汛抗台工作。李文哲局长在听取服务中心对本次“格美”台风的各项准备工作，深入防台各重点区域检查抗台应急物资储备、设施设备应急准备、食堂食材储备等情况后，对服务中心的抗台防御工作表示了肯定。他要求，要切实落实防台防汛责任制，密切监测台风发展变化、研判台风带来影响，切实做好各项措施。



为积极防御此次台风，服务中心周密部署、迅速行动：

一是召开防台防汛工作部署会。会议梳理“格美”台风可能带来的强风强降水天气影响，要求各部门对重点区域、重点设施开展问题排查；密切关注台风动态，完善应急方案，明确责任分工，提前做好应急物资检查、盘点、增补，确保物资力量调得出、用得上；全面做好集中办公区、住宅区、机关食堂中央空调、强弱电线路等重点设施设备检修，确保各项设施设备处于良好运行状态，加强管理区域巡查，发现问题及时报告和处理。

二是抓实抓细各项防御措施。启动防台防



汛应急预案，各物业处项目点成立7支105人组成的应急抢险救灾小分队，随时处置各类突发事件。落实防范台风措施，加强防灾物资、防灾器材的检查、维护和保养，增备防汛沙袋200个、抽水泵28台、橡皮艇2个，备齐铁镐、铁锹、救生圈、救生衣、雨鞋、雨衣、应急灯

等用具；组织物业人员对机关办公楼（院）、住宅区的防水、排水设施进行检查和维护，确保排水系统的畅通；对建筑物屋顶杂物进行清理，对树木、空调外机等进行修剪加固，统一调配车辆停放至安全区域，对停车棚电动车充电区进行断电处理，确保安全。

三是保障台风期间膳食服务。各机关食堂在台风来临前提前做好防台食材物资的储备，确保三天的供应量，防止因供应商延误送货影响供餐；在台风期间坚持按时保质保量完成日常供餐工作，确保省直机关干部职工就餐不受台风影响。东湖机关食堂在全力做好台风期间

大院及周边省直单位供餐保障的同时，加班加点为省应急管理厅台风期间 130 名应急值守人员供餐。

四是有序开展灾后恢复工作。检查辖区建筑物、设施设备、道路、绿化等受损情况，对外墙裂缝、屋顶漏水及损坏的围栏、路灯等进行修复，确保无安全隐患；及时清理倒伏的树木、残枝落叶，抽排积水、淤泥等杂物，对公共区域、垃圾桶、下水道、楼道等重点区域进行全面清洁和消毒，防止病菌蚊虫滋生。截至 7 月 26 日，集中办公区、住宅区已恢复正常运行。

局领导带队走访慰问“光荣在党 50 年”老党员



“七一”到来之际，李文哲局长、兰善斌副局长带队登门看望慰问党龄满 50 年的中心老党员陈新尧，送上鲜花并颁发“光荣在党 50 年”纪念章，局机关党委和中心领导陪同。

在走访慰问中，局领导与老党员亲切交谈，关切询问他和家人的生活、健康状况等情况，倾听他讲述当年工作情况和奋斗经历，并希望他保重身体，继续为党的事业发挥余热。

老党员陈新尧感谢组织的肯定与关怀，表示将珍惜荣誉、继续奋斗，永远听党话、跟党走、感党恩，做让组织放心的好党员。

服务中心党总支召开会议传达学习贯彻党的二十届三中全会精神

7月23日上午，中心党总支召开理论学习扩大会，传达学习中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议精神。中心党总支支委，各部室、直属单位主要负责人及各支部书记参加会议。会议由中心党总支书记、主任郑涵良主持。

会议指出，党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议，是具有里程碑式重大意义的盛会，必将引领推动全党全国各民族人民在新征

程上谱写改革开放新篇章。全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》，科学谋划了围绕中国式现代化进一步全面深化改革的总体部署，是指导新征程上进一步全面深化改革的纲领性文件。

会议强调，党的二十届三中全会思想深邃、催人奋进。学习宣传贯彻全会精神是当前和今后一个时期的重要政治任务，要迅速掀起学习热潮。要让学习贯彻全会精神与中心未来一段时期的后勤保障工作谋

划部署紧密相连，找到工作结合点、着力点和突破点，切实做到学习过程中发现、研究和解决问题，要抓好食堂、车辆保障服务和办公楼院、住宅小区物业管理，确保高效、安全运转。准确把握、贯彻局党组的工作部署和要求，准确把握中心后勤事务的新任务、新要求，加大服务中心的机制制度、服务标准、方式方法创新，以改革创新推动服务中心治理效能提升、服务水平提升，以切实的成效来体现新的担当、展示新的作为，确保全会精神在中心落地生根、开花结果。



服务中心党总支抓紧抓实党纪学习教育

自党纪学习教育开展以来，按照省机关事务管理局党组部署，服务中心党总支高度重视，通过压实领导责任、抓住学习重点、丰富学习载体，全面推动党纪学习教育走深走实，确保取得实效。

一是深化党纪学习，筑牢思想根基。中心党总支举办为期两天的党纪学习教育读书班，采取授课辅导、观看廉政教育视频、交流研讨等方式进行，进一步深化党员干部对全面从严治党的重要意义，加深对党的纪律规矩的认识，提升自身政治素养和理论水平。

二是创新宣传方式，弘扬廉洁文化。中心党总支始终重视廉洁文化建设，在加强党纪学习的同时，开展“清正廉洁守初心，严守纪律担使命”警示教育活动，组织党员参观省委党校党风廉政警示教育馆。创新性地在文明创建群中以“每日廉语”的形式开展宣传，鼓励党

员干部将廉语转发至朋友圈、微信群等社交平台，扩大宣传覆盖面，共同营造风清气正的工作氛围。

三是重视实地践学，强化党性锻炼。中心党总支组织党员干部前往罗源县竹里畲家红色记忆馆、松山围垦精神展示馆等地开展现场教学，近距离感受革命先辈的英勇事迹和革命斗争的艰难历程，进一步锤炼党员干部党性，增强责任感和使命感，激发在新时代征程上砥砺前行、不懈奋斗的动力。

下一步，中心党总支将继续扎实开展党纪学习教育，巩固主题教育成果，深化拓展“三争”行动，坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，把遵守政治纪律和政治规矩落到后勤保障工作中，把党纪学习教育成果转化为提升机关服务水平的各项措施，以钉钉子的精神切实推进机关事务工作高质量发展。

服务中心党总支书记讲授党纪学习教育专题党课

6月26日，为进一步推动党纪学习教育走深走实，服务中心党总支召开党纪学习教育专题党课。服务中心总

支书记、主任郑涵良以《以党纪学习教育为契机，推动机关后勤工作高质量发展》为题讲专题党课，中心中层以上领

导干部、全体党员及积极分子参加学习。

党课上，郑涵良书记结合自身学习体会和服务中心工作



实际，围绕“开展党纪学习教育具有重要意义”“掌握《中国共产党纪律处分条例》修订内容”“抓好《中国共产党纪律处分条例》的贯彻执行”三个方面，对《条例》的新修订内容和《条例》的贯彻落实等方面进行深入解读，以案释纪

明底线、以案释警筑防线，进一步加深全体党员对《条例》的理解和思考，为深化党纪学习教育奠定坚实的基础。

郑涵良书记指出，加强纪律建设是全面从严治党的治本之策，纪律严明是我们党的光荣传统和独特优势，加强纪律

建设是新时代党的建设理论创新的重要内容。郑涵良书记强调，抓好《条例》的贯彻执行，一要养成纪律自觉，高标准开展党纪学习教育；二要坚持深学细悟，不断提高政治三力；三要敢于善于斗争，严格执行党规党纪。

大家纷纷表示，此次党课内容丰富、生动精彩，中心全体党员干部将把党纪学习教育作为必修课，学出敬畏之心、律己之觉，学出担当之责、实干之风，永葆清正廉洁的政治本色，为做好机关后勤工作提供坚强纪律保障。

学党纪强党性 寻足迹忆初心

——服务中心党总支举办党纪学习教育主题党日活动

为进一步深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话精神，持续深化党史学习教育成果，强化党的纪律建设，推动全面从严治党向纵深发展，服务中心党总支于6月28日上午举办了一场别开生面的党纪学习教育主题党日活动。

清晨，中心党员、入党积极分子及中层以

上领导干部整齐登车，前往活动首站罗源县竹里畚家红色记忆馆。在庄严肃穆的氛围中，党员们佩戴着党徽，面向鲜红的党旗，在中心党总支书记、主任郑涵良的带领下，重温入党誓词，表达不忘初心、牢记使命的坚定信念。

紧接着，队伍前往松山围垦精神展示馆。“松山围垦”的复建工程是习近平总书记亲自

关心、推动复建的重大水利工程，发扬了人民锲而不舍、接续奋斗、敢于胜利的精神。在讲解员的带领下，大家深入馆内，通过一件件珍贵的历史文物、一幅幅生动的历史图片和波澜壮阔的建设场面，深刻感受到围垦工程的艰辛历程和取得的辉煌成就，体会到“艰苦奋斗、勇于开拓”的奉献精神。罗源人民保护家园、重整山河、造福后代的雄心深深感染了在场党员同志们，激励着同志们以坚定的信念和昂扬的斗志踏上奋斗新征程。

最后，全体党员来到白塔百丈村中国工农红军北上抗日先遣队总指挥部旧址。这里曾是红军将士们英勇奋战的地方，每一处遗迹都诉说着那段烽火连天的岁月。党员们认真聆听讲



解，仔细观看展览，深切感受到当年工农红军北上抗日先遣队攻克罗源城时不畏艰险，为民族解放和人民幸福顽强斗争的崇高精神。

此次党纪学习教育主题党日活动，不仅让中心全体党员重温了党的光辉历程，更是一次深刻的党性教育，让全体党员感受到心灵的洗礼和精神的升华。服务中心党总支将继续以党纪学习教育为契机，不断创新活动形式，丰富活动内容，引导广大党员干部坚定拥护“两个确立”、做到“两个维护”，为提升机关后勤服务保障贡献自己的力量。

服务中心多措并举优化食堂管理工作

近日，为深入贯彻习近平总书记6月18日下午在青海果洛西宁民族中学食堂考察期间针对食堂管理工作的重要指示精神，服务中心高度重视，积极响应，迅速行动。在6月19日李文哲局长亲临机关食堂现场指导后，机关食堂管理部多措并举，全面优化食堂管理工作，提升食堂的服务质量和管理水平。

一是组织员工认真学习习近平总书记在青海果洛西宁民族中学食堂考察期间针对食堂管理工作的重要指示精神，引导员工深刻理解食堂工作的重要性，增强服务意识和责任感。



二是加强供应商的日常监管。前往供应商配送基地进行实地考察，了解食材集采集配项目的日常运行情况及管理过程，杜绝任何形式的分包和转包行为；完善索证索票制度，严格查验供应商工商营业执照、食品生产许可证、食品经营许可证等证件，每日检查鱼、肉类、蔬菜等食材的检测报告及鱼、肉类检疫证明，保证采购环节合法合规、确保食材卫生安全。

三是深化机关绿色食堂建设。拟订机关绿色食堂标准，积极落实“以竹代木”“以竹代塑”工作，持续推进制止餐饮浪费工作，为干部职工提供绿色卫生、美味可口的菜品。

四是强化食堂日常管理。严格执行员工晨检制度，确保食堂工作人员身体健康，保持良好的卫生习惯，为干部职工提供安全整洁的用餐环境。

五是完善监管措施。增加对食堂卫生、食材储存、菜品留样等方面的检查力度，并邀请市场监管局对各食堂工作开展专业指导，确保食堂食品卫生安全工作符合标准。



